

特朗普團隊知俄圖干預大選 欲漁人得利

美國司法部長巴爾昨日公佈全長400頁的經刪減通俄調查報告全文，提到美國總統特朗普競選團隊成員知道俄羅斯試圖干預大選，並且預期從俄羅斯盜取及公開的民主黨文件中得利，只是沒有採取違法手段提供協助。

但是巴爾在報告公開前的記者會稱，負責通俄調查的特別檢察官米勒在長達兩年的調查中，並沒有發現總統特朗普團隊任何成員曾經與俄羅斯政府人員勾結，不過報告證實俄羅斯的確曾經企圖干預2016年大選過程。

米勒上月完成通俄調查後，向司法部提交調查報告，巴爾其後曾經向國會提交只有幾頁長的報告摘要，當中提到米勒沒有發現特朗普競選團隊

通俄，亦沒有足夠證據證明特朗普曾經妨礙司法公正。民主黨當時認為報告摘要並不足夠，要求公開整份報告，最終巴爾同意於東岸時間昨日早上11時公開經刪減後的報告全文，不過他卻在個半小時前先行召開記者會，簡介報告重點，被質疑是在報告公開前引導輿論。特朗普於巴爾記者會後在twitter張貼改圖，指民主黨和反對者已經「玩完」(Game Over)。

特朗普：民主黨「玩完」

巴爾在記者會上，首先指出調查證實俄羅斯的確曾經企圖干預大選過程，亦確認了俄羅斯軍方的確曾經入侵民主黨和希拉里競選團隊的電腦系統，並偷取當中文件和電郵，目的是將之公諸於世。但他強

調，報告並未發現任何美國人參與俄羅斯干預大選的行為，包括任何與特朗普競選團隊有關人士。

巴爾稱，米勒團隊調查了特朗普競選團隊與俄羅斯政府相關人士的多條聯絡渠道，但未有發現雙方合謀以干犯美國法律的證據。「所以重點就是，經過接近兩年調查，數千份傳票、數百份搜查令及證人查問，特別檢察官證實俄羅斯政府曾經資助非法干預2016年大選的行為，但沒有發現特朗普競選團隊或其他美國公民參與這些計劃。」

至於調查另一重點的特朗普涉嫌妨礙司法公正，巴爾指出報告就10個特朗普所作行為進行驗證，但最終未能就特朗普有妨礙司法公正作出「傳統檢察式判斷」。

巴爾表示，在公開的報告全文中只作了

「有限度刪減」，以避免影響正進行的司法程序及配合相關法院命令，強調有關刪減是司法部律師與米勒辦公室、情報團隊及其他檢察部門合作後決定，特朗普從未

運用總統行政特權指示進行任何刪減，特朗普的私人律師亦從未提出或獲允許刪減任何內容。巴爾亦稱，不反對國會要求米勒出席聽證會。

綜合報道



■特朗普在twitter張貼改圖，指民主黨和反對者已經「玩完」。網上圖片

金正恩親督師 第二次美朝峰會後首公開試驗

朝試射短程武器向美施壓

在朝鮮無核化談判毫無寸進之際，官方朝中社昨日報道，朝鮮領導人金正恩前日到國防科學院，視察及指導「新型戰術制導武器」試射，是今年2月美朝峰會無果而終之後，朝鮮首次公開進行武器試驗。分析認為，平壤打算藉今次試射對美國政府施壓，展示對華府拒絕就談判作出讓步的不滿，但由於所試射的只屬於戰術而非戰略武器，因此朝鮮仍然留有餘地。

報種未有詳細描述試射的武器種類，如是否為導彈等，只指出具備「特別的飛行制導模式」，以及有「強力的彈頭」。分析認為，「戰術」一詞用於短程武器上，相信朝方今次試驗的並非射程可威脅美國國土的長程武器。

美韓未偵測到導彈活動

報道又指，前日的試驗「以不同發射模式針對不同目標進行」，由金正恩負責指示試射工作，他在試驗後，讚揚新武器在「強化人民軍作戰能力上具重大意義」。

韓專家料新短程導彈

有美國官員透露，美軍戰略司令部及北美防空司令部均未有偵察到朝鮮試射導彈。韓國統一部則指，會密切關注金正恩視察軍隊動向，法新社引述韓軍消息人士稱，當局的雷達未有偵測到異常狀態，因此相信朝鮮前日試射的並非導彈。

韓國慶南大學遠東研究協會軍

事專家金童燁譯音估計，朝鮮今次試射的很大機會是新型的短程巡航導彈，他認為平壤今次試射新武器有雙重目的，一方面向美國釋出信息，強調平壤不會因遭受經濟制裁而在談判上作出讓步，一方面則為鞏固國民及軍隊的信心，顯示政府有能力保護國家安全。美國智庫國家利益中心分析員卡澤尼斯表示，金正恩視察武器試射，是要展現朝鮮的軍事實力正日益增長，以向美國政府施壓。

不過韓國東國大學教授高于恒(譯音)相信，只要朝方無意完全放棄談判，就不會試射長程導彈或核武。

朝中社曾報道，平壤去年11月試驗新型「超現代戰術武器」，金童燁指，目前不清楚朝鮮兩次試驗的武器是否為同一款。金正恩在試射活動前一天，也曾突擊視察人民軍航空與防空軍第1017部隊，指導部隊飛行員的飛行訓練。

綜合報道



■金正恩在試射活動前一天，突擊視察人民軍航空與防空軍第1017部隊，指導部隊飛行員的飛行訓練。法新社

朝批美卿壞事 促談判退二線

自從2月美朝峰會後，美朝雙方的表面接觸幾乎停止，金正恩上周曾表示，只有在美國展現「適當態度」後，才會再度與美國總統特朗普舉行會談。朝鮮外務省對美事務局長權正根昨日更稱，希望美國國務卿蓬佩奧在今後核談判中退居二線，並由「其他能與我們順暢圓熟地溝通的人」出面負責與朝對話。

朝中社引述權正根稱，美朝河內峰會留下的教訓是，只要蓬佩奧插足，有望促成的事也會被搞亂，「我擔心蓬佩奧過問會談事務可能橫生枝節」。不過權正根強調，金正恩與特朗普的私交仍然很好，金正恩樂於與特朗普親密交往。

特朗普周一到明尼蘇達州出席商業會議時表示，美朝無核化談判「不需要快」，又形容現時的狀況「完美」，「我們有良好關係，制裁仍然在，我們取回人質……我們的朝鮮戰爭陣亡美兵遺體正在回來。」

綜合報道



■蓬佩奧(右)被指搞亂美朝關係。

俄證金正恩月內晤普京 傳下周三至四

韓國和日本傳媒近日持續流傳，朝鮮領導人金正恩即將訪問俄羅斯，韓聯社昨日引述消息指，金正恩可能乘搭專列火車，繞道中國前往俄羅斯海參崴，下周三至四與普京會晤。克里姆林宮昨日證實，金正恩將於本月內應普京邀請訪俄，但未有透露詳情。

日本富士新聞台前日播出片段，顯示朝鮮國務委員會秘書處部長金昌善視察海參崴火車站，預示金正恩可能乘搭火車訪俄。

專列或取道吉林赴海參崴

目前朝鮮東北部的羅先有鐵路直接通往俄羅斯哈桑，但韓聯社引述消息指，金正恩將取道中國吉林省的圖們、琿春前往海參崴，估計車程約一天。韓聯社指出，經中國前往俄羅斯，有助凸顯朝鮮與中國的友好關係。

俄羅斯官員透露，朝鮮官員下周二會先乘搭高麗航空包機赴海參崴，準備迎接金正

恩，俄朝峰會則可能於下周三至四，在遠東聯邦大學舉行。聯邦大學部分大樓前日起關閉至月底，有大學職員表明，措施是為了準備俄朝峰會。

據報俄羅斯將在會談中，呼籲聯合國安理會放寬對朝制裁，並計劃加強俄朝經濟合作，普京亦預料會表態支持朝鮮半島無核化。普京預定於下周五前往中國北京，出席第二屆「一帶一路」國際合作高峰論壇。

綜合報道

■朝鮮國務委員會秘書處部長金昌善視察海參崴火車站。網上圖片



韓料「長釘」級導彈 或地對地武器

朝鮮試射新型戰術制導武器，引發韓國輿論多種猜測。據韓國軍方估計，朝鮮此次試射的戰術制導武器可能是飛行高度低、射程短，但飛行速度快的「長釘」級導彈或新型地對地精確制導武器。

韓軍2010年在靠近朝鮮的西北島嶼部署的「長釘」導彈重70公斤，射程20多公里，可精確命中3.2m×2.5m的目標，用於摧毀朝鮮海岸炮和多管火箭炮。韓國國防安全論壇高級分析員申鐘佑(譯音)指出，朝媒透露採用「特殊的飛行制導方式」，足見

該武器不是制導多管火箭炮。

另有分析稱，從上述提法來看，該武器類似於俄羅斯2006年部署的以變軌突防著稱的「伊斯坎德爾」地對地導彈。「伊斯坎德爾」導彈可在飛行末段突然降低高度，並在水平飛行後垂直攻頂。

還有專家認為，朝鮮試射的是縮短飛行距離的新型多功能巡航導彈。可用於地對地、空對地、艦對地、地對空、空對艦、艦對艦攻擊。韓國軍方表態稱，朝鮮在展現無核化決心的同時，爭取改進或研發不違反聯合國制裁決議的常規武器。

綜合報道



■英國獨立黨前黨魁法拉奇另組「脫歐黨」參選。路透社

親歐黨團料豪取歐議會選舉議席

歐洲議會選舉將於下月舉行，昨日公佈全歐洲綜合民調顯示，親歐盟的各大黨團支持度領先，有望取得議會絕對大多數，但疑歐黨團取得的議席數目亦會增加。

歐洲議會在全歐洲各地進行的民調顯示，由於預計英國需因押後脫歐而參加

歐洲議會選舉，估計疑歐黨團取得的議席佔比將由現時的10%升至14.3%。不過親歐盟陣營仍會取得大多數議席，中間偏右歐洲人民黨(EPP)可保留最大黨團地位，但議席佔比會由現時29%跌至24%。中間偏左社會民主黨(S&D)仍為第二大黨團，估計議席佔比為19.8%。

英選區「脫歐黨」領先

另一份由英國《泰晤士報》委託YouGov進行的民調則顯示，在英國選區中，英國獨立黨前黨魁法拉奇另組的「脫歐黨」以23%支持度領先，工黨以22%緊隨其後，保守黨只有17%，失去

法拉奇的英國獨立黨支持度僅得6%。英國獨立黨黨魁巴滕昨日展開競選活動時，形容歐洲議會選舉是英國脫歐公投的「重賽」，強調該黨是「真實的脫歐黨，真正為着離開的政黨」，堅持英國要「單邊及無條件」脫歐。

路透社/法新社